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ΘΕΜΑ Α

Α1. Έστω ο κύκλος με κέντρο 
[image: image47.bmp] και ακτίνα 
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 και 
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 σημείο του κύκλου. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση της εφαπτομένης του κύκλου στο σημείο
[image: image4.wmf]A

 δίνεται από τη σχέση 
[image: image5.wmf]2
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Α2. Τι ονομάζεται παραβολή με εστία 
[image: image6.wmf] 
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 και διευθετούσα δ;

Α3. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστή ή Λανθασμένη δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Το μέτρο ενός διανύσματος 
[image: image7.wmf](
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2. Η σχέση 
[image: image9.wmf]Α0
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 παριστάνει ευθεία.

3. Το εμβαδό τριγώνου ΑΒΓ δίνεται από της σχέση 
[image: image11.wmf]1
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4. Η  παραβολή 
[image: image12.wmf]2
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 έχει άξονα συμμετρίας τον ψ’ψ.

5. Η έλλειψη 
[image: image13.wmf]22
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, έχει τις εστίες της πάνω στον άξονα x’x.
 Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β

Έστω τα διανύσματα 
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 για τα οποία ισχύει ότι 
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. Θεωρούμε τα διανύσματα 
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ua

b

=+

r

r

r

 και 
[image: image20.wmf]2

va

b

=-

r

r

r

.

Β1. Να υπολογίσετε το εσωτερικό γινόμενο 
[image: image21.wmf]a
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Β2.  Να υπολογίσετε τα 
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Β3. Να βρείτε το εσωτερικό γινόμενο 
[image: image24.wmf]uv
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Β4. Να βρείτε το είδος της γωνίας των διανυσμάτων 
[image: image25.wmf]u
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Μονάδες: 4 + 10 + 6 + 5 = 25

ΘΕΜΑ Γ

Δίνονται τα σημεία 
[image: image27.wmf](1,2)
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Γ1. Αν 
[image: image30.wmf](,)
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 σημείο του επιπέδου για το οποίο ισχύει 
[image: image31.wmf]2
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, να δείξετε ότι το σημείο Μ κινείται στην έλλειψη 
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1

:41

Cx

y

+=

.

Γ2. Να βρείτε τις συντεταγμένες των κορυφών Α, Α’, Β, Β’ και τις συντεταγμένες των εστιών Ε, Ε’ της έλλειψης 
[image: image33.wmf]1
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Γ3. Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου 
[image: image34.wmf]2

C

 ο οποίος έχει κέντρο το κέντρο συμμετρίας της έλλειψης, και ακτίνα τον μικρό ημιάξονα ΟΒ της έλλειψης
[image: image35.wmf]1
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Γ4. Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων του κύκλου 
[image: image36.wmf]2
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 που διέρχονται από το σημείο τομής της έλλειψης 
[image: image37.wmf]1
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 με τον θετικό ημιάξονα Οx.
Μονάδες: 8 + 6 + 5 + 6 = 25

ΘΕΜΑ Δ

Έστω η γραμμή 
[image: image38.wmf]222
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 (1) με 
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Δ1. Να αποδείξετε ότι η 
[image: image40.wmf]C

 παριστάνει κύκλο για κάθε 
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, και στη συνέχεια να δείξετε ότι το κέντρο του είναι το 
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Δ2. Να βρείτε τον γεωμετρικό τόπο των κέντρων των κύκλων που ορίζονται από την (1).

Δ3. Να βρείτε την τιμή του λ ώστε ένας κύκλος που παριστάνεται από την (1) να έχει ελάχιστη ακτίνα.
Δ4. Για λ = 1, να βρείτε τις εφαπτομένες του κύκλου που διέρχονται από το σημείο 
[image: image44.wmf](0,3)
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Δ5. Για 
[image: image45.wmf]1
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, να βρείτε την ελάχιστη και την μέγιστη απόσταση που μπορεί να απέχει ένα σημείο του κύκλου από το σημείο 
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Μονάδες: (4 + 2 + 2) + 4 + 2 + 6 + 5 = 25
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